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A-B- SINIFI TEKNIK SORU BANKASI



1) Duran dalga orani (SWR) asagidakilerden hangisi olamaz?

a)l b) 1 c) 10 d) Sonsuz




1) Duran dalga oran1 (SWR) asagidakilerden hangisi olamaz?

c) 10 d) Sonsuz
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2) Besleme hatti tiplerinden biri olan ¢iplak iki telli hat, izolatér ¢ubuklari ile sabit
mesafede tutulurlar. Iki tel arasindaki mesafe asagidakilerden hangisine baglidir?

a) Karakteristik empedansa
b) Kullanilan telin direncine

c) Havadaki nem oranina
d) Hicbirine




2) Besleme hatt1 tiplerinden biri olan ¢iplak iki telli hat, izolatér cubuklar ile sabit
mesafede tutulurlar. Iki tel arasindaki mesafe asagidakilerden hangisine baglidir?

) Karakteristik empedansa
b) Kullanilan telin direncine

¢) Havadaki nem oranina
d) Hicbirine

w2 WAVE\l
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Iki tel arasindaki mesafe telin Karakteristik empedansina baghdir.Bu bilgi ayni
zamanda bize, cift nakilli nakil (Twin Transmisyon line) hatlannda istedigimiz

empedansta nakil hatti yapmamiza yvardimaci olur.Bu tip hatlarin muhtelif isimleri

vardir : Kedi merdiveni,merdiven basamagqg,ikiz hatlar



3) 1 Wwvel Mohm *luk bir direncten gecirilebilecek maksimum akim asagidakilerden
hangisidir?

a) 10° A b) 107 A ¢) 0.1 mA d) 10" A




hangisidir?

2) 100 A e—-h) 107 A

3) 1 W ve 1 Mohm ‘luk bir direngten gegirilebilecek maksimum akim asagidakilerden

¢) 0.1 mA d) 10" A

Tera 1 000 000 000 000 1012 T
Giga 11,000 000 000 10° G
Mega 1000 000 108 M
Kilo 1000 10° k
deci 0.1 101 d
centi 0.01 102 [»
rmilli 0.001 103 m
micro 0.000 001 10° T}
nano 0.000 000 001 109 n
pico 0.000 000 000 001 1022 P
| = (1/1000000)L/2

I= 1/1000=0,001= 10-3 A
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25 Metre Koaksiyel Kablo

Algak

T I Gegiren I ATU _l_U ..........................
Filtre
£ B C | | o

4) Yukaridaki istasyon sisteminde, telsiz birimine geri dénen RF gilict dlgtilmek istenirse,
SWR metre hangi nokta arasina baglanmalidir?

a) A b)B c) C d)yD




25 Metre Hoaksiyel Hablo

Algak
T I Gegiren I ATD _I_e ...................... .
C |

Filtre
A =]

JT_:

4) Yukaridaki istasyon sisteminde, telsiz birimine geri dénen RF giici Slciilmek istenirse,
SWR metre hangi nokta arasina baglanmalidir?

ml-2) A b) B 0 C dD

SWR metre daima TX cihazinin cikisina baglamr.Béylece cihazin cikis empedansi ile
hattin karakteristik empedansinin uyusup uyusmadigini goriiriiz.Modern TXRX
cihazlarinin hepsinin cikis empedanslari 50 Ohm oldugundan Radyofrekans (RF)
enerjisini yilke tasiyacak nakil hattininda 50 ohm empedansta olmasi istenir..Cevap

A noktasi olacaktir.
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Zo = 50 ohm

3) Yukaridaki sekilde A ucundaki empedans kag ohm’dur?

a) Sifir b) 50 c) 150 d) Sonsuz




5) Yukaridaki sekilde A ucundaki empedans kag ohm’dur?

a) Sifir b) 50 €) 150  —fgp- d) Sonsuz

Sekildeki hat 50 ohm karakteristik empedansh bir koaks kablo parcasidir.Ancak
uzunlugu s dalga boyunda oldugu ve bir ucu kisa devre yapildigindan devrede
paralel rezonans devresi gibi davranir.Paralel rezonans devrelerinde devrenin

empedansi cok yiuksektir, adeta sonsuz gibidir.Dolayisi ile sekildeki bu devreninde
empedansi sonsuza yakin degerdedir.

Jacket Dielectric
Core

Center
Braided Shield Conductor




6) Girisine 10 kilohertz frekansinda bir sinyal verilen bir frekans katlayicidan 120
Kilohertzlik bir ¢ikis isteniyorsa, asagidaki devrelerden hangisine ihtiyag duyulur?

a) Frekans dortleyici
b) Bir frekans dortleyici ve bir frekans ikileyici
c¢) Bir frekans licleyici ve bir frekans ikileyici

d) Bir frekans dortleyici ve bir frekans licleyici




6) Girisine 10 kilohertz frekansmda bir sinyal verilen bir frekans katlayicidan 120
Kilohertzlik bir ¢ikis isteniyorsa, asagidaki devrelerden hangisine ihtiya¢ duyulur?

a) Frekans dortleyici

b) Bir frekans dortleyici ve bir frekans ikileyici
c) Bir frekans tgleyici ve bir frekans ikileyici
*d} Bir frekans dértleyici ve bir frekans ticleyici

Frekans katlayici devreler, giris isaretini, cikista istenildigi oranda katlayarak
ihtiyvacimiz olan frekanslara ulasmamizi saglayan devrelere verilen isimdir.Sorudaki
10KHz lik giris isaretini 120 KHz e yiikseltmek icin frekans katlayici devrenin giris
frekansini 12 kere katlamasi gerek oldugu aciktir. 120 / 10 = 12

Boylece cevaplardaki (d) sikkindaki devre once 4 kere sonrada 3 kere katlama
yapabildigi icin 4 x 3 = 12 kere katlama yapmaktadir.. 12 x 10 KHz = 120 KHz



T) SWR degerlerindeki diizensiz degisikliklerle ne gdsteriliyor olabilir?

a) Verici modiile ediliyor

b) Besleme hatti veya anteninizdeki gevsek baglanti
c) Verici asir1 modiile ediliyor

d) Diger istasyonlardan karisma sinyalinizi bozuyor




T) SWR degerlerindeki diizensiz degisikliklerle ne gdsteriliyor olabilir?

a) Verici modiile ediliyor

qb) Besleme hatti veya anteninizdeki gevsek baglanti
c) Verici asir1 modiile ediliyor

d) Diger istasyonlardan karisma sinyalinizi bozuyor




8) Bir siiperheterodin alici 880 Khz’e ayarlanmistir. Alicinin ara frekansi 455 Khz
olduguna gére lokal osilatdr frekansi asagidakilerden hangisidir?

a) 1335 Khz b) 1790 Khz c) 2000 Khz d) 880 Khz




8) Bir siiperheterodin alici 880 Khz’e ayarlanmistir. Alicinin ara frekansi 455 Khz
olduguna gére lokal osilatdr frekansi asagidakilerden hangisidir?

c) 2000 Khz d) 880 Khz

*a} 1335 Khz b) 1790 Khz

Siuperheterodin alicilarda lokal osilator frekansi daima alma frekansinin ustiinde ve
= LOF, degerleri yerine

= 1335 KHz olacaktir.

ara frekansi ile toplami kadardir..Yani Alma FRx + FI
koyarsak Lokal osilator frekansi 880 KHz + 455 KHz



9) Bir SSB vericisinin ¢ikis katinda hangi ylikselteg tiirii kullanilir?

a) A smifi b) B simifi ¢) C smifi d) AB sinifi




9) Bir SSB vericisinin ¢ikis katinda hangi yiikselteg tiirti kullanilir?

1) A S1N11] b) B sinifi ¢) C sinifi d) AB sinifi
Antenna
RF Balanced | Filt - Linear N
Dscillator i Modulator | e | Mixer 9 Amplifier
D—k Speech VFO SSB
| Arnplifier Transmitter
Microphone

SSB vericilerinde giris isaretinin cikista hic bozulmadan alinmasi esas oldugundan

veriminin azhgina bakilmaksizin A sinifi yiikseltecler kullanilir.



10) 455 Khz ara frekansli bir alici, 3775 Khz’1 dinlemek tizere ayarlanmistir. Lokal
osilator frekansi sinyal frekansindan biiyiik oldugunda bu alicinin hayal frekansi
(image frequency) nedir?

a) 4685 Khz b) 3320 Khz c¢) 4230 Khz d) 2865 Khz




10) 455 Khz ara frekansli bir alic1, 3775 Khz’1 dinlemek tizere ayarlanmigtir. Lokal
osilator frekansi sinyal frekansindan biiyiik oldugunda bu alicinin hayal frekansi
(image frequency) nedir?

—pp- 1) 4685 Khz b) 3320 Khz ¢) 4230 Khz d) 2865 Khz

Superheterodin alicilarda antenden gelen frekans ile alicinin icinden olusturulan
osilatorden gelen frekans karistirilir ve daima aradaki farkin 455 KHz olmasi saglanir.

455 KHz
3775 KHz
RFfier —> Mixer pric —> — HAYAL FREKANS = Dinlenilen Frekans +
) P demod_D_l:q 2 X ARA FREKANS
IF amp Audio amp

HAYAL Frekans= 3775 + 2.455 = 4685 KHz

-al Oscillator

16.5b Superheterodyne radio receiver.

Local osilator frekansi = 3775 + 455 = 4230 KHz



11) Bir SSB vericisinin dengeli modiilator ¢ikisinda asagidakilerden hangileri vardir?

a) Tam tasiyici ve ¢ift yan band
b) Tam tasiyic1 ve tek yan band
¢) Sadece ¢ift yan band
d) Sadece tek yan band




11) Bir SSB vericisinin dengeli modiilator ¢ikisinda asagidakilerden hangileri vardir?

a) Tam tasiyici ve ¢ift yan band
b) Tam tasiyici ve tek yan band

=== ) Sadece ¢ift yan band
d) Sadece tek yan band

Dengeli modiilatorler kendilerine uygulanan tasiyici (Carrier) ve modiile edici
(modulating signal) isaretlerin icinde bulunan tasiyiciyr (Carrier ) bastirir yani filtre

eder ve sadece cift yan bandin ( double side band ) cikisina miusaade ederler..



12) Bir yarim dalga anteninin boyu 7.5 metredir. Bu antenin yaklasik rezonans frekansi
nedir?

a) 15 Mhz b) 20 Mhz ¢) 25 Mhz d) 30 Mhz




12) Bir yarim dalga anteninin boyu 7.5 metredir. Bu antenin yaklasik rezonans frekansi
nedir?

2) 15 Mhz g 1) 20 Mhz ¢) 25 Mhz d) 30 Mhz

Yarim dalga 7,5 m ise tam dalga boyu=2 X 7,5=15m

300
DALGA BOYU(METRE) =
FREKANS(MHZz)
15m = 300
Frekans(MHz)

Frekans(MHz) = 20 MHz




13) Bir verici istasyonunun frekansi yerine bazen bir uzunluk verilir. Metre cinsinden
verilen bu uzunluk asagidakilerden hangisinin ol¢iistidiir?

a) Elektromanyetik dalgalarin yayilabilecegi en uygun yiiksekligin
b) Yayin yapilan frekansa karsilik gelen dalga boyunun

¢) Antenin yerden yiiksekliginin

d) Anteni vericiye baglayan iletim hattinin ideal boyunun




13) Bir verici istasyonunun frekansi yerine bazen bir uzunluk verilir. Metre cinsinden
verilen bu uzunluk asagidakilerden hangisinin ol¢iistidiir?

a) Elektromanyetik dalgalarin yayilabilecegi en uygun yiiksekligin
==-h) Yayin yapilan frekansa karsilik gelen dalga boyunun

¢) Antenin yerden yiiksekliginin

d) Anteni vericiye baglayan iletim hattinin ideal boyunun

300

DALGA BOYU(METRE) =
FREKANS(MHz)




14) 10 Mhz’de rezonansa gelen ¢eyrek dalga bir antenin boyu yaklasik olarak
asagidakilerden hangisidir?

a)7.5m b) 15m ¢) 20 m d) 30 m




14) 10 Mhz’de rezonansa gelen ¢eyrek dalga bir antenin boyu yaklasik olarak
asagidakilerden hangisidir?

a)7.5m b) 15m ¢) 20 m d) 30 m
300 DALGABOYU(m)= %0 _ o
DALGABOYU(METRE) = 10 MHz
FREKANS(MHz)

Ceyrek dalga anten boyu = ‘10 =7,5m



15) Sekildeki yayilim kalibi, hangi anten tipine aittir?

a) Yarim dalga dipol
c¢) 8 sekli anten

b) Ceyrek dalga anten
d) Beam anten




=) Yarim dalga dipol
c¢) 8 sekli anten

15) Sekildeki yayilim kalibi, hangi anten tipine aittir?

b) Ceyrek dalga anten
d) Beam anten

1/4-Wave Monopole
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1/2-Wave Dipole
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16) Asagidaki antenlerden kazanci en yiliksek olan hangisidir?

a) Izotropik anten b) Yatay dipol
¢) Ceyrek dalga markoni d) Yagi




16) Asagidaki antenlerden kazanci en yliksek olan hangisidir?

a) Izotropik anten b) Yatay dipol
¢) Ceyrek dalga markoni ——-(1) Y agi

APPROXIMATE YAGI-UDA ANTENNA GAIN LEVELS

NUMBER OF ELEMENTS APPROX ANTICIPATED GAIN
DB OVER DIPOLE

1.5
8.5
9.5
10.5
11.5

et I == T ¥ TR =S WCR Ry (A




17) Asagidaki sekilde goriilen antenin tipi nedir?

I e ¥ T Vi W ___

T T T

a) END FED (dipten beslemeli)
¢) Cubical quad

b) Basit dipol
d) Trap dipol (kapan dipol)




17) Asagidaki sekilde goriilen antenin tipi nedir?

B e ¥ Ve ¥ e W B e Ve Ve ¥ W
a) END FED (dipten beslemeli) b) Basit dipol
¢) Cubical quad - ) Trap dipol (kapan dipol)
A B C DE F G
"l 6.7m—— Trap 9.8m 4-— - 9.8m —» Trap =—6.7m
s, . 1 e
- “ g
Choke
balun

The overall layout of the
W3DZZ antenna.



18) Trap (kapanli) antenin kullanim avantaj1 nedir?

a) YOnlii anten olmasi b) Tam dalga anten olmasi
c¢) Cok bandda calisabilmesi d) Cok kazancli olmasi




18) Trap (kapanli) antenin kullanim avantaj1 nedir?

a) YOnlii anten olmasi b) Tam dalga anten olmasi

==l ) (Cok bandda c¢alisabilmesi d) Cok kazancli olmasi

G4CFY Trap Dipole 80 - 10 metres
Based on W3DZZ design. Side view.

’

fok

'I"'"'—"—— et g b
T FIECE
qu‘f . ]rﬂ'_‘rfr T'I. .3.3!' EE-’ Tal J“‘F i EU':!"
- =2 = C— (] {3 I S SR L e
TRAR TRAR

70, or 90, or 108,
or 128, or 140 ft
75Q twin feeder.




19) Sehir merkezine konacak bir role anteni i¢in asagidakilerden hangisi uygundur?

a) Yagi b) Ceyrek dalga dikey
¢) Yatay dipol d) Higbiri




19) Sehir merkezine konacak bir role anteni i¢in asagidakilerden hangisi uygundur?

a) Yagi m——— 1) Ceyrek dalga dikey
¢) Yatay dipol d) Higbiri

Simple 1/4 Wave Ground Plane




Kahverengi

FKirmizi
Turuncu
‘ r—-Alth

1 1T

20) Yukarida ¢izimi yapilan direncin degeri ve toleransi asagidakilerden hangisidir?

2) 120 Q, %5 b) 120 KQ, %10
) 10 Q, %10 d) 12 KQ, %5




Kahverengi

Kirmizi

1
2
0

Turuncu OO
|_ Altain

20) Yukarida ¢izimi yapilan direncin degeri ve toleransi asagidakilerden hangisidir?

Yvy

2) 120 Q, %5 b) 120 KQ, %10
)10 Q, %10 — () 12 KO, %S5

4 renk ornek >
56 x 1000 = 56K *5%

L

| BANT-1 | | BANT-2 | | CARPAN | TOLERANS

-l

siyah siyah | 5% ALTIN

kahve | [l kahve 10%GUMU

Kinmizi kirimizi

turuncy ERturuncud F3 ! kahve
10000 Kirmizi

% 100000
% 1000000

0.1 _ALTIN
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21) Paralel bagh 12 pf, 15 pf ve 20 pf’lik {i¢ kondansatoriin toplam degeri (esdeger
kapasitans) nedir?

a) 5 pf b) 47 pf c) 8 pf d) 56 pf




21) Paralel bagli 12 pf, 15 pf ve 20 pf’lik {i¢c kondansatoriin toplam degeri (esdeger
kapasitans) nedir?

a) 5 pf  — 1) 47 pf c) 8 pf d) 56 pf

Kondansatorler paralel olarak baglandiklarinda toplam kapasiteyi bulmak icin

kullandigimiz formiil soyledir :

Ctoplam = C1+C2+C3+C4 + ....c.cevveenea

Yani, paralel baglanan kondansatorlerin toplam kapasitans degeri, her birinin

kapasitans degerlerinin toplamina esittir.

Sorudaki verilen degerleri formiildeki yerine koyarsak :

Ctoplam = 12pf + 15pf + 20pf = 47pf olacaktir.




22) Iletim halinde olan bir germanyum diyod un ugclar1 arasindaki voltaj diisiimii yaklasik
ne kadardir?

) 0.3V b) 0.6 V ) 0.7V d)1.3V




22) Iletim halinde olan bir germanyum diyod un ugclar1 arasindaki voltaj diisiimii yaklasik
ne kadardir?

) 0.3V ) 0.6V s ¢) 0.7 V d)1.3V

Diyotlar iki ters polariteli yarn iletken maddenin birlestirilmesi ile imal edilirler.

Bu maddeler P tipi ve N tipi maddelerdir.Imalat sonucu meydana gelen devre
elemanina Diyot denilir ve PN veya NP tipte olabilirler.Iletim halinde iken yani bir
devrede calisirken diyotlarin ucglari arasinda bir miktar voltaj diisiimi olur.Bu dusius
Germanyum diyotlarda 0.3 V, silisyum diyotlarda 0.7 V olarak goriliir.Bu voltajlar

ayni zamanda Junction barrier voltajlaridir.



23) Asagidaki devrenin adi nedir?

\'%

Y AY AV YV
|1
I
S

a) Basit bir alic1 b) Basit bir verici
¢) Dogrultucu d) Basit bir alici-verici




23) Asagidaki devrenin ad1 nedir?

\'%

T
D % e )
D
i
=== 1) Basit bir alic1 b) Basit bir verici
¢) Dogrultucu d) Basit bir alici1-verici
N\ :
/
D
E (HOF‘AF!LZJP
""‘-*.ﬁ,:'




24) Asagidaki elektronik pargalardan hangisi alternatif akimin endiiksiyon yolu ile bir
devreden baska bir devreye aktarilmasi prensibi ile ¢alisir?

a) Kondansatorler b) Transistorler
c¢) Transformatorler d) Direncler




24) Asagidaki elektronik pargalardan hangisi alternatif akimin endiiksiyon yolu ile bir
devreden baska bir devreye aktarilmasi prensibi ile ¢alisir?

a) Kondansatorler b) Transistorler
=) Transformatorler d) Direngler
Giris (Primer)

Cikis (Sekonder)

sargisi sargiss

o N, sanm
Giris (Pri
—_—
- b Gk [Sekonder)
T + j akim
—
Girig (Primer) + I
* Cikss (Sekonder)




25) Sekilde goriilen devrede I, akiminin degeri nedir?

50V

a) 1.25 A b)1A

50 ohm
—_  F—
—)
2
= 50 ohm 56 ohm
-‘r
)2 A

d)0.5 A




25) Sekilde goriilen devrede I, akiminin degeri nedir?

50 ohm

—
50V — 50ohm 2 25 ohm
\T
a) 1.25 A b)1A )2 A —) ()5 A
>
1 _ 1 L 1
R R1 R2

1/R = (1/50) + (1/50) = 2/50
R=(50/2)=25 Ohm
M Devreden gecen toplam akim |= V/R= 50/50= 1 Amper
Paralel bagli iki 50 Ohm'luk direncin toplamindan 1 A 'lik
Akim gecmektedir. Direncler esit oldugundan
Rtop= 25 + 25 =50 Ohm Herbirinden esit ve ¥ A kadar akim gecer.




26) Sekildeki devrede 27 ohm’luk direngten gegen akimin degeri asagidakilerden

hangisidir?

a) 0.5 A

27 ohm 33 ochm

_—I:I———I:I—
e I
120 ohm
| —
BV
b) 0.6 A ¢) 0.3 A d)0.1 A

27 ohm 33 ohm

——1— -
e T
120 ohm
|| =

6V

Akim iki kola ayrilmaktadir. 27 ve 33 Ohm'dan gecen ile 120 Ohm'dan
Gecen. R=R1+R2 = 27+33=60 Ohm

1/R=1/R1 + 1/R2 1/R=1/60+1/120 1/R=3/120 R=120/3= 40 Ohm
Devreden gecen toplam akim=I=V/R = 6/40= 0,15 A

120 Ohm'luk diregnten gecen akim I1=V/R =6/120=0,05 A

Geriye kalan 0,15-0,05 = 0,1 A'lik akim 27 ve 33 Ohm'luk direnc¢'ten
gecer.




26) Sekildeki devrede 27 ohm’luk diren¢ten gecen akimin degeri asagidakilerden
hangisidir?

27 ohm 33 ohm

1]+
6V

a) 0.5 A b) 0.6 A )03 A d)0.1 A




27) Sinis seklindeki bir dalganin etkin (RMS) degeri 200 volt’tur. Bu gerilimin tepe
degeri ne kadardir?

a) 200 volt b) 141 volt c) 282 volt d) 380 volt




27) Siniis seklindeki bir dalganin etkin (RMS) degeri 200 volt’tur. Bu gerilimin tepe
degeri ne kadardir?

a) 200 volt b) 141 volt =====>c) 282 volt d) 380 volt

Siniis seklindeki bir dalganin etkin (RMS) degerini bulmak icin tepe (peak value)
degerini 0.707 rakamina boleriz.Etkin (RMS) degeri bulmak icin de bu islemin tersini
vapmak gerekir.

Verilen etkin deger 200 volt olduguna gore 200 / 0.707 = 282.8 volt cikacaktir.

Peak value (V,0or V,,,.) Relative to zero

mrm e B e e

. RMS value (Vo) = Vi X 0.707

Average value (V,) =V, x 0.637

. Centre line (May also be zero)

Peak to peak
value (V,,)

Periodic time T (Frequency = 1/T)
< -




28) Asagidaki ses yiikselte¢ devresinde, transistoriin emiter ucuna bagli RE direnci kisa
devre edilirse:
® +V

T 00,
o Cfg
ﬂ

|
i
RE

ﬁ

a) Kazang azalir b) Kazang artar
c¢) Kazang¢ degismez d) Ugultu artar




28) Asagidaki ses yiikselte¢ devresinde, transistoriin emiter ucuna bagli RE direnci kisa
devre edilirse:
“ ® +V
- e
| (1
*—| \13>
[I] RE
® ® 0V
a) Kazanc azalir — 1) Kazang artar
¢) Kazang¢ degismez d) Ugultu artar

Devrede emitor ve sasi arasinda baglh RE direnci ilizerindeki emitor akimi sebebiyle
bir miktar voltaj diiser.Eger bu direnci kisa devre edersek bu voltaj diismesi
olmayacagi icin devrenin toplam cikis voltaji artacaktir.Dolayisi ile devrenin kazanci

artacaktir.



29) Sekilde goriilen devrede, 3 Ohm luk direngte harcanan gii¢ nedir?

a) 10 watt

6 ohm

— ) 1 +—"_

3 ohm

10V
s

b) 1 watt

1 ohm

c) 5 watt

d) 3 watt




29) Sekilde goriilen devrede, 3 Ohm luk direngte harcanan gii¢ nedir?

a) 10 watt

6 ohm

— ) - "

3 ohm

10V

b) 1 watt

1]+

1 ohm

C) 5 watt w—- ) 3 watt

R=R1+R2+R3=6+3+1=10 Ohm Devreden gecen akim= I=V/R=10/10=1 A

3 Ohm'luk direncte harcanan guc P=RI 2:3.12 = 3 Watt




30) Bir gii¢ kaynaginin besledigi devrede yiik akimi genis sinirlar iginde hizla degisiyor
ise, bu gii¢ kaynaginin ¢ikisinda hangi tip filtre kullanilmalidir?

a) RC filtre

b) Kondansator filtre

¢) Girisi sok bobinli kondansator filtre
d) Filtre kullanilmamalidir




30) Bir gli¢ kaynaginin besledigi devrede yiik akimi genis sinirlar i¢ginde hizla degisiyor
ise, bu gii¢ kaynaginin ¢ikisinda hangi tip filtre kullanilmalidir?

a) RC filtre
b) Kondansator filtre

=< ) Girisi ok bobinli kondansator filtre
d) Filtre kullanilmamalidir

Bir giic kaynaginin akim degisikligine karsi koyacak sekilde yani yiikteki akim
degisikligini 6nlemek icin yani giic kaynag: cikisinda akim degisikligi meydana
gelmeyecek bir diizende olmasi icin hem sok bobini hem de kondansator
kullanmahyiz.Clinki sok bobinleri genis akim degisikliklerine karsi1 koyan deve

elemanlaridir.Yani sok bobinli kondansator filtre kullanmahliyiz.



31) Bir RF filtrede kullanilacak kondansator asagidakilerden hangisidir?

a) Aliminyum elektrolitik b) Tantalyum elektrolitik
== C) Seramik d) Polikarbonat dielektrikli

RF filtrelerde rezonans frekansinin sabit olmasi istenir bunu saglamak icin
de seramik kondansator kullanilir..Bu tip kondansator kapasitif degerlerinin kararh

olmasi sebebiyle tercih edilmektedirler..



32) Bir yiikseltecte ¢ikis giicii dBm cinsinden veriliyor. Ayni giiciin Watt cinsinden
degeri hesaplanirken alinan referans ¢arpan degeri asagidakilerden hangisidir?

a) 10 watt b) 1 watt ¢) 1 miliwatt d) 10 miliwatt




32) Bir yiikseltegte ¢ikis giicii dBm cinsinden veriliyor. Ayni giiciin Watt cinsinden
degeri hesaplanirken alinan referans ¢arpan degeri asagidakilerden hangisidir?

a) 10 watt b) 1 watt ¢) 1 miliwatt d) 10 miliwatt

Cikis giicii dBm cinsinden verildiginde referans degeri miliwatt alinmis

demektir. P

Burada dBm degerini watt degeri cinsinden hesaplamak icin 1 mW "1 referans carpan

olarak kullaniriz.



33) Asagida gosterilen seri rezonans devresinin rezonans frekansi nedir?

1000 uH 1000 pF
T T
o— N H ®

a) 0.5 Mhz b) 1 Mhz ¢) 5 Mhz d) 0.01 Mhz




33) Asagida gosterilen seri rezonans devresinin rezonans frekansi nedir?

1000 uH 1000 pF

T T
o—— N H ®
==p-2) 0.5 Mhz b) 1 Mhz ¢) 5 Mhz d) 0.01 Mhz
HZ\ 1 1
TR -
T
o 2T (107 1000 397
T
-~
Henry Farad
1 1

6
= = 10™ - 500000 Hz

F=
?"/\/(L;DM)( ﬁ;ﬁ” 10%?) 2,106 2

= 0.5 MHz



34) Asagida blok semas1 goriilen bir CW vericisinde maniple hangi boliimii kontrol

etmelidir?

0SC

a)A

Buffer

b) B

Driver

c) C

PA

\%

d) D




34) Asagida blok semas1 goriilen bir CW vericisinde maniple hangi boliimii kontrol

etmelidir?
A B C D
0SC Buffer Driver PA
) A —1)) B ¢) C d)D

Maniple Buffer devresini kontrol eder ciinkii Osc devresinde maniple kullanmak
devrenin frekans kararlhihigin1 bozacaktir veya bozabilir.Buffer devresinin kontrolu
hem bu etkiyi onler hemde cikis giicu diisuk RF katinda maniplenin calismasi o

devrenin calismasini etkilemez.




35) Zener diyodun kullanilmasinin ana amaci nedir?

a) RF deteksiyonu b) Kazang elde etme
¢) Gilriltiiyii azaltma d) Sabit gerilim elde etme




35) Zener diyodun kullanilmasinin ana amaci nedir?

a) RF deteksiyonu b) Kazang elde etme
¢) Guriiltliyli azaltma =————- () Sabit gerilim elde etme

.Uk-:lll'll'_n'mjltl E
10V LZener Ui [endc -
I—. 1.1.1. 19 Volt _T CWD
" 1]~ .
Anot ._» P-.F'_||'|'_||‘
Zener Diyotun Semboli %W ZENER
TEXT>
\ —_ R1
T 13V 150
<TEXT>
EXT:

ZENER DiYOT GERILIM SABITLEYICI OLARAK KULLANILIR




36) Toprak (yer) dalgalar1 hangi tiir haberlesmede kullanilir?

a) Yiiksek frekans — kisa mesafe
b) Yiiksek frekans — uzun mesafe
c¢) Alcak frekans — kisa mesafe
d) Alcak frekans — uzun mesafe




36) Toprak (yer) dalgalar1 hangi tiir haberlesmede kullanilir?

a) Yiksek frekans — kisa mesafe

b) Yiiksek frekans — uzun mesafe

¢) Algak frekans — kisa mesafe
=) Alcak frekans — uzun mesafe

(a) Ground-wave propagation (below 2 MHz)




37) Giines lekelerinin ve buna bagh patlamalarin, yiiksek frekans haberlesmesini
etkiledigi bilinmektedir. Bu etkinin periyodu ne kadardir?

a) 15 yil b) 11 yil c) 13 yil d) 6 yil




37) Giines lekelerinin ve buna bagh patlamalarin, yiiksek frekans haberlesmesini
etkiledigi bilinmektedir. Bu etkinin periyodu ne kadardir?

a) 15 y1| —-1) 11 yil c) 13 yil d) 6 yil

Cycle 24 Sunspot Number Prediction (2015/08)
a T Ik P '|' T L I_I_l__l_ T T | T T T T r

Hathaway NASA/ARC



38) Asagidakilerden hangisi genis bandli ve devamli bir enterferans kaynagidir?

a) Bir elektrik anahtar

b) Bir floresant lamba

c¢) Bir mikrodalga vericisi

d) Kollektor ve firga temasi zayif bir elektrik motoru




38) Asagidakilerden hangisi genis bandli ve devamli bir enterferans kaynagidir?

a) Bir elektrik anahtari

b) Bir floresant lamba

c¢) Bir mikrodalga vericisi

mpel ) KollektoOr ve firga temasi zayif bir elektrik motoru

Bunlardan d) sikkindaki elektrik motoru genis bandh ve devamli bir enterferans

kaynagidir.



39) Fading olay1 nasil olusur?

a) Atlama bolgesinde sinyal alinmamasi durumunda

b) Verici antenden binlerce km uzaklikta sinyal alinmamas1 durumunda

c) Cok atlamal1 ¢esitli dalgalarin, birbirlerini bazen yok ederek, bazen de
kuvvetlendirerek ayni noktaya erismeleri halinde

d) Tek atlamali sinyalin digerine nazaran kuvvetli olmasi nedeni ile




39) Fading olay1 nasil olusur?

a) Atlama bolgesinde sinyal alinmamas1 durumunda

b) Verici antenden binlerce km uzaklikta sinyal alinmamasi1 durumunda

==l ) (Cok atlamali ¢esitli dalgalarin, birbirlerini bazen yok ederek, bazen de
kuvvetlendirerek ayni noktaya erismeleri halinde

d) Tek atlamali sinyalin digerine nazaran kuvvetli olmasi nedeni ile




40) Asagidaki verici ¢ikis kat tiplerinden hangisinde nispeten daha ¢ok harmonik tretilir?

a) C smifi b) B sinifi
¢) AB sinifi d) A simifi




40) Asagidaki verici ¢ikis kat tiplerinden hangisinde nispeten daha ¢ok harmonik tretilir?

mp-2) C sinifi b) B smifi
¢) AB smifi d) A sinifi

Tiplerinden C sinifi tipi en ¢cok harmonik ilireten devredir.Cunki yuksek cikis

alabilmek icin devre, hatti (linear) olmayan calisma diuzeninde dizayn

edilmistir.Hatti (Linear) calismayan her devre harmonik uretir.



41) Genis bandh bir gii¢ kuvvetlendirici ¢ikisinda asagidakilerden hangisi kullanilir?

a) Yiiksek geciren filtre b) Algak geciren filtre
c¢) Direncli bastirici d) Sebeke filtresi




41) Genis bandh bir gii¢ kuvvetlendirici ¢ikisinda asagidakilerden hangisi kullanilir?

a) Yiiksek geciren filtre — ———- h) Alcak geciren filtre
c¢) Direncli bastirici d) Sebeke filtresi

Genis bandh yiukselteclerin cikis transformatorlerinden sonra Algcak geciren (
Lowpass filter) filtreler kullanilir.Bunun sebebi kuvvetlendirici ¢ikisindaki harmonik

ihtiva eden akimlarin onlenmesi veya zayiflatilmasidir.Boylece RF harmoniklerinin
antenden yayilmasi onlenmis olur.




42) Cikisinda band gegiren filtre ile donatilmis bir VHF verici:

a) Uretilen tiim frekanslari keser.

b) Uretilen tiim harmonikleri gegirir.

c) Uretilen tiim alt harmonikleri gegirir.

d) Sadece 1stenilen frekanslari en az kayipla gegirir.




42) Cikisinda band geg¢iren filtre ile donatilmis bir VHF verici:

a) Uretilen tiim frekanslar keser.
b) I_',_'Iretilen tiim harmonikleri gegirir.
¢) Uretilen tiim alt harmonikleri gegirir.

==P»>1) Sadece istenilen frekanslari en az kayipla gegirir.

1.0

0.8

0.6

Armplitude

0.4

0.2

Stop E.and / Pass Band \

Center Frequency

Stop Band

f

Frequency (Hz)

y




43) Bir amator telsizcinin komsusu, telsiz istasyonunun miizik setine yaptigi
enterferanstan sikdyet¢idir. Miimkiin olan ¢6ziim asagidakilerden hangisi olabilir?

a) Verici ¢ikisina ferrit filtre konulmasa.

b) Verici ¢ikis uglar1 arasina bir kondansator baglanmasi.

¢) Miizik setinin hoparlor baglantilarinin ekranl kablo ile yapilmasi
d) Vericinin ¢ikisinin ¢iplak iki telli hat ile yapilmasi.




43) Bir amator telsizcinin komsusu, telsiz istasyonunun miizik setine yaptigi
enterferanstan sikdyet¢idir. Miimkiin olan ¢6ziim asagidakilerden hangisi olabilir?

a) Verici ¢ikisina ferrit filtre konulmasa.

b) Verici ¢ikis uglar1 arasina bir kondansator baglanmasi.

sl C) Miizik setinin hoparlor baglantilarinin ekranl kablo ile yapilmasi
d) Vericinin ¢ikisinin ¢iplak iki telli hat ile yapilmasi.




44) RF akimlari ile ¢alisan bir elektronik cihaz:

a) Topraklanmamalidir

b) Batarya ile beslenmelidir

¢) Miimkiin oldugunca 1y1 ekranlanmalidir
d) Hepsi




44) RF akimlar ile ¢alisan bir elektronik cihaz:

a) Topraklanmamalidir
b) Batarya ile beslenmelidir

) Miimkiin oldugunca 1y1 ekranlanmalidir
d) Hepsi

RF akimlari ile calisan elektronik cihazlar miimkiin oldugu kadar iyi ekranlanmahidir.
Bunun icin genellikle cihazlarin dis kaplari metalden imal edilmekte ve boylece

ekranlanma (screening) temin edilmis olmaktadir.. ( Faraday kafesi )



45) 144 Mhz’in tigiincii harmonigi asagidaki bandlardan hangisine diiser?

a) UHF Bandi b) FM broadcast
¢) Hava bandi d) SHF bandi




45) 144 Mhz’in iigiincii harmonigi asagidaki bandlardan hangisine diiser?

ey ) UHF Bandi b) FM broadcast
¢) Hava bandi d) SHF band:

FREKANSII SINFEANDIRMATRISATTMAT |, 5 - 43 i,

0-30 KHz Very Low Frequency VLF
30-300 KHz Low Frequency LF
300-3000 KHz Medium Frequency MF
3-30 MHz High Frequency HF
30-300 MHz Very High Frequency VHF DIKKAT!
300-3000 MHz Ultra High UHF
Frequency 144-146 MHz ve
_ 430-440 MHz
3-30 GHz Super High SHF Radyo Amatérlerine
Frequency Tahsis edilmistir
. neden?
30-300 GHz Extemely High EHF

Frequency



46) Siniis seklinde bir dalganin efektif (RMS) degeri 12 volttur. Tepeden tepeye degeri
asagidakilerden hangisidir?

2) 1697 V b) 24 V ¢)33.9V d) 36.4 V




46) Siniis seklinde bir dalganin efektif (RMS) degeri 12 volttur. Tepeden tepeye degeri
asagidakilerden hangisidir?

) 1697 V b) 24 V ¢)33.9V d)36.4V

Peak value (V,0or V,,,.) Relative to zero

A
__________________________ RMS value (Vo) =V, x0.707 — >
Vel i V' RMS =V repe X 0.707
ge value (V,,) = V,, x 0.637
...\ Centre line (May also be zero) 12 = Vqgpe X 0.707

Peak to peak Viere = 212 16,97 V

value (V,,) 0,707
Y

Pericdic time T (Frequency = 1/T)
- =




47) AGC katiin islevi asagidakilerden hangisidir?

a) Amplifikator gii¢ kontrolii
b) Alt-gegirgen dogrulma

¢) Otomatik ¢ikis kontrolii
d) Otomatik kazan¢ kontrolii




47) AGC katiin islevi asagidakilerden hangisidir?

a) Amplifikator gii¢ kontrolii

b) Alt-gegirgen dogrulma

¢) Otomatik ¢ikis kontrolii
=) Otomatik kazang kontrolii

c2
R4 \
Vin C1 33K I_ . .
. H . R 2n |V out Automatic gain control
22n _/ [ ’
R2 = Szj /N
1M (D =
A G C
R1 R3
1M 100K




48) Bir ¢ikis katinin asir1 siiriilmesi:

a) Yiksek SWR’ ye neden olur

b) Cikis giiclinii arttirir

¢) Yiiksek seviyeli harmonik tiretir
d) Cikis transistoriinii yakar




48) Bir ¢ikis katinin asir1 siiriilmesi:

a) Yiksek SWR’ ye neden olur
b) Cikis giiclinii arttirir

=) Yiiksek seviyeli harmonik iiretir
d) Cikis transistoriinii yakar

Cikis kati olan herhangi bir elektronik devrede cikis katinin asin surulmesi demek,
girise uygulanan isaretin seviyesinin normalinin ustunde arttirilmasi
demektir.Boyle bir islem o katin calisma egrisinin ( Her devrenin bir calisma egrisi
grafigi vardir) hatti ( Linear) olmayan kisminda calismasina sebeb olacagindan

cikista bol miktarda harmonikler uretilir.




49) Bir FM sinyalinin giiglendirilmesi sirasinda kullanilacak en etkili giiglendirici sinifi
asagidakilerden hangisidir?

a) A smifi b) AB sinifi
¢) B smifi d) C smifi




49) Bir FM sinyalinin gii¢lendirilmesi sirasinda kullanilacak en etkili gliclendirici sinifi
asagidakilerden hangisidir?

a) A smifi b) AB sinifi
¢) B sinifi - (1) C sinifi

C sinifi amplifikatérler doygunluk noktasinda calisirlar ve dolayisi ile ¢calisma egrilerinin hatti
olmayan ( Nonlinear) bolimlerinde calistirilirlar.Yani giris isaretinin tepe degerleri ile calisma
bagslatilacak sekilde giris isareti uygulanir.Bu hatts olmayan calisma sebeble de cok miktarda
harmonik tretilir.FM sinyalinda tasiyicinin genligi degismez sadece uygulanan module edici
sinyal ile frekansi degistirilirKisaca FM sinyalinin genligi sabittir ancak uygulanan giris
isaretine bagh olarak genligi degisir..Boylece modulasyon isaretinin uygulanmasini toplam FM
isareti genliginde degisiklik yapmaz. Bu 6zellik FM sinyalinin distorsiyonsuz olarak bir C sinifi
amplifikatorde istenilen degerde yiikseltiimesini mimkun kilar.



50) Bir yapay yiik tizerine uygulanan RF akimi 6l¢iilmek istenirse, asagidaki ampermetre
tiplerinden hangisi kullanilir?

a) Hareketli bobinli b) 50 Hz’e ayarl1, demir gobekli
¢) Thermocouple cihazli d) Higbiri




50) Bir yapay yiik tizerine uygulanan RF akimi 6l¢iilmek istenirse, asagidaki ampermetre
tiplerinden hangisi kullanilir?

a) Hareketli bobinli b) 50 Hz e ayarl1, demir gobekli
===fPc) Thermocouple cihazli d) Hicbiri

Bir devredeki RF ( Radio Frequency) akimini olgmek icin Thermocouple
miliampermetre veya ampermetreler kullanilir.Thermocouple algiladig: isi
derecesine gore bir dc akim iireten ve ayri cins metallerin birlestiriimesiyle
olusturulan bir devre aparatidir.Devresine eklenmis alcak degerde bir resiztans,
uzerinden gecen RF akimi ile isinir ve bu 1s1 thermocouple elemanini harekete
gecirir.Isinan eleman ufak miktarda bir DC akim liretir.Bu voltaj bir DC
miliampermetreye (Ampermetreye ) uygulanir, bu metreler AC unitlere gore kalibre
edildiginden RF akimin AC degerini gosterirler.Boylece RF akiminin degeri dlciilmiis
olur.




51) Bir akortlu devrenin rezonans frekansi asagidaki cihazlardan hangisi ile bulunur?

a) DC Voltmetre b) Grid-dip metre
c¢) Sayisal frekans metre d) Ohm-metre




51) Bir akortlu devrenin rezonans frekansi asagidaki cihazlardan hangisi ile bulunur?

a) DC Voltmetre m———1) Grid-dip metre
c¢) Sayisal frekans metre d) Ohm-metre

e
&
_:i
3
A
1




52) Bir thermocouple elemana ile:

a) Direnc Olciiliir
c¢) Elektrik alani 6l¢uliir

b) Sicaklik Ol¢iiliir
d) Manyetik alan ol¢iiliir




52) Bir thermocouple elemana ile:

a) Direnc Olciiliir ——- 1) S1caklik Olciiliir
c¢) Elektrik alani 6l¢uliir d) Manyetik alan ol¢iiliir

Nickel-Chromium

,_;- - 300°C
N 12.2mV

Nickel-Aluminum




53) Harici antenler daima tercih edilir, ¢linkii:

a) Daha az harmonik iiretirler
b) Yayilimlar1 daha azdir

¢) Yayilimlar1 daha ¢oktur

d) Daha genis bandl ¢alisirlar




53) Harici antenler daima tercih edilir, ¢linkii:

a) Daha az harmonik iiretirler
b) Yayilimlar1 daha azdir
meelp-C) Yayilimlar: daha ¢oktur

d) Daha genis bandl ¢alisirlar




-

54) Mili (m) kisaltmasi asagidakilerden hangisine es degerdedir?

a) 1000000 b) 10 c¢) 1/1000 d) 1000




54) Mili (m) kisaltmasi asagidakilerden hangisine es degerdedir?

a) 1000000 b) 10 ——c) 1/1000 d) 1000

el

Tera 1 000 000 000 000 T
Giga 1 000 000 000 G
Mega 1 000 000 105 M1
Kilo 1 000 10° k
deci 0.4 101 d
centi 0.01 102 c
milli 10001 | 102 m
micro - 0.000 001 10° ol
nano - 0.000 000 001 | 10* n
pico 0.000 000 000 001 | 101 o]




55) Bir tiimlesik devre:

a) Pasif bir elemandir

b) Bir kondansator takimidir

¢) Bir¢ok aktif ve pasif elemanin birlesmesinden olusur
d) Tek bir aktif elemandir




55) Bir tiimlesik devre:

a) Pasif bir elemandir

b) Bir kondansator takimidir

- C) Birgok aktif ve pasif elemanin birlesmesinden olusur
d) Tek bir aktif elemandir

TUMLESIK DEVRELER

Tumlesik devreler ¢ok sayida ve
elemanlardan olusturulmus kullanimi ve ¢alisma
bicimi 0zel olan devrelerdir.




56) Bir CW vericisinin ¢ikis giici 100 watt’tir. Bu deger asagidakilerden hangisine esittir?

a) 10 dBW b) 20 dBW ¢) 22 dBW d) 26 dBW




56) Bir CW vericisinin ¢ikis giicti 100 watt’tir. Bu deger asagidakilerden hangisine esittir?

a) 10 ABW  cmppb) 20 dBW c) 22 dBW d) 26 dBW
T o w2
i Power :
dBW = 10log,, TW dBW = 10log,, 100 dBW = 920
\\ 1 |
http://www.qgsl.net/v73ns/dbwcalc.html \ log 10102 - 2

Power Calculator — db /Watts/ EIRP

Convert dBWatts to Watts

Enter Value (dBW) : dBWatts = Watts | Calculate

Convert Watts to dBWatts

Enter Value (Watts) : 100 Watts = 20 dBW | Calculate |



http://www.qsl.net/v73ns/dbwcalc.html

57) Verici ¢ikisina baglanmis bir koaksiyel kablonun diger ucu agik devre olursa, bu
noktadaki voltaj:

a) Yiksek bir degere ¢ikabilir b) Daima sifir olur
¢) Verici ¢ikisina esit olur d) Dogru akima doner




57) Verici ¢ikisina baglanmis bir koaksiyel kablonun diger ucu agik devre olursa, bu
noktadaki voltaj:

_>a) Yiiksek bir degere ¢ikabilir b) Daima sifir olur
¢) Verici ¢ikisina esit olur d) Dogru akima doner




58) QUAD antenin bir kenart:

a) Ceyrek dalgadir
c¢) 5/8 dalgadir

b) Yarim dalgadir
d) Tam dalgadir




58) QUAD antenin bir kenart:

1) (Ceyrek dalgadir
c) 5/8 dalgadir

b) Yarim dalgadir
d) Tam dalgadir

p Ceyrek Dalga




59) 10 Mhz’de yayin yapan bir telsiz verici anteninin boyu A / 4 (¢eyrek) dalga boyuna
gore ka¢ cm olmasi gerekir?

a) 30 cm b) 300 cm ¢) 250 cm d) 750 cm




59) 10 Mhz’de yayin yapan bir telsiz verici anteninin boyu A / 4 (¢eyrek) dalga boyuna
gore ka¢ cm olmasi gerekir?

a) 30 cm b) 300 cm c) 250 cm  ——p-d) 750 cm
300
DALGABOYU(METRE) =
FREKANS(MHz)
300 1 _ _
A/ 4 (ceyrek) dalga boyu X =7,5m=750Cm

10 4




60) Bir osiloskop’ un dikey (Y) girisi neyi gosterir?

a) Voltaj b) Kapasite
¢) Reaktans d) Zaman




60) Bir osiloskop’ un dikey (Y) girisi neyi gosterir?

==-1) Voltaj b) Kapasite
¢) Reaktans d) Zaman




61) Bir amator telsizcinin cthazi, kendisinin ve komsusunun telefonunu enterfere
etmektedir. Her iki telefonda ayn1 model olduguna gore, enterferansin olusma sebebi
en yiiksek olasilikla asagidakilerden hangisidir?

a) Elektrik sebeke hatlarinin RF tasimasi

b) Direk telefon cihazinin i¢gyapisi ve telefon kablaji
¢) Vericinin lokal osilatorii

d) Vericinin AGC’sinin ayarsiz olmasi




61) Bir amator telsizcinin cithazi, kendisinin ve komsusunun telefonunu enterfere
etmektedir. Her iki telefonda ayn1 model olduguna gore, enterferansin olusma sebebi
en yiiksek olasilikla asagidakilerden hangisidir?

a) Elektrik sebeke hatlarinin RF tasimasi

===-1)) Dirck telefon cihazinin i¢yapisi ve telefon kablaji
¢) Vericinin lokal osilatori
d) Vericinin AGC’sinin ayarsiz olmasi




62) 4700 ohm’ luk bir direncin tolerans1 %10’dur. Direncin ger¢ek degeri asagidaki
sinirlarin hangisinin i¢indedir?

a) 4230 — 5170 ohm b) 4653 — 4747 ohm
c) 4230 — 47477 ohm d) 4653 — 5170 ohm




62) 4700 ohm’ luk bir direncin tolerans1 %10’dur. Direncin ger¢ek degeri asagidaki
sinirlarin hangisinin i¢indedir?

- 1) 4230 — 5170 ohm b) 4653 — 4747 ohm
c) 4230 — 47477 ohm d) 4653 — 5170 ohm
10
4700 ohm X = 470 Ohm
100

4700-470=4230 Ohm
4700+470=5170 Ohm



63) Asagidaki sekilde goriilen devre:

IF Input

10.7Mhz

R TATAY A A

—— 1000pt

a) Gli¢ dogrultucusudur
c¢) Bir varaktor tunerdir

b) Bir FM diskriminatoriidiir
d) A.M. dedektordiir




63) Asagidaki sekilde goriilen devre:

® I 2 ®
IF Input g g L 1 o00pt
10.7Mhz g
o || .
a) Gli¢ dogrultucusudur b) Bir FM diskriminatoridiir

¢) Bir varaktor tunerdir = e——p- d) A.M. dedektordiir




64) Asagidaki sekilde A ve B noktalar1 arasindaki voltaj ne kadardir?

® |j @ A

330

Regillesiz ‘

) | ‘.B

a) 2.2 volt b) 5 volt ¢) 8 volt d) 5.6 volt




64) Asagidaki sekilde A ve B noktalar1 arasindaki voltaj ne kadardir?

® |j @ A

a)2.2volt — » b)5 volt ¢) 8 volt d) 5.6 volt

:

Dikkat ederseniz devrede 5,6 V'luk zener diyot var ki bu da gerilmi 5V'a sabitler.




65) Bir vericinin ¢ikis empedanst 50 ohmdur. En ytiksek gli¢ aktarimi i¢in yiik direnci ne
olmalidir?

a) 50 ohm b) 75 ohm ¢) 100 ohm d) 150 ohm




65) Bir vericinin ¢ikis empedans: 50 ohmdur. En yiiksek gii¢ aktarimi i¢in yiik direnci ne
olmahlidir?

mp-2) S0 Ohm b) 75 ohm ¢) 100 ohm d) 150 ohm




66) 1mH lik bir bobin, 1uF lik bir kondansator ile paralel baglanmistir. Devrenin
rezonans frekansi nedir?

a) 0.5033 Khz b) 0.5033 Mhz
¢) 5.033 Khz d) 5.033 Mhz




66) 1mH lik bir bobin, 1uF lik bir kondansator ile paralel baglanmistir. Devrenin
rezonans frekansi nedir?

a) 0.5033 Khz b) 0.5033 Mhz
¢) 5.033 Khz - (1) 5.033 Mhz
" |
Z\ ] 'y )
F = i J = — = 5033 Hz =5,033 MHz
2ntNLC 21wy 10° 10°
&

SR

Henry Farad



67) 3.73 Mhz deki bir vericinin ikinci harmonigi nedir?

a) 1.865 Mhz b) 7.46 Mhz
¢) 10.19 Mhz d) Hicbiri




67) 3.73 Mhz deki bir vericinin ikinci harmonigi nedir?

¢) 10.19 Mhz d) Higbiri

3,73 X2=7,46 MHz




68) SSB yayinlarini elde etmek i¢in kullanilan metod hangisidir?

a) Faz kaydirma metodu.

b) Filtre metodu.

¢) a ve b nin ikiside kullanilir.
d) a ve b nin hi¢biri kullanilmaz.




68) SSB yayinlarini elde etmek i¢in kullanilan metod hangisidir?

a) Faz kaydirma metodu.
b) Filtre metodu.
=) 2 ve b nin ikiside kullanilir.

d) a ve b nin hi¢biri kullanilmaz.

SSB yayinlarini elde etmek icin bir balansh modiilator devresi kullandigimizi ve
cikista tasiyicinin bastirilarak iki yan band elde edildigini artik biliyoruz.Iki yan
bandlardan birini elde etmek icin balansh modiilator cikisinda bir filtreleme
yapilarak ust kenarband (Upper side band= USB) veya altkenar band (Lower side
band =

LSB ) secilerek SSB yayini elde edilir oriildiigu gibi hem faz kaydirma hem de filtre
metodu kullanilmaktadir...



69) 300 ohm’luk bir verici antenini alicimiza 75 ohm degerinde bir koaksiyel kablo ile
baglamak istiyoruz. Araya konulmasi gereken balun’un sargi orani ne olmalidir?

a) 1:1 b) 1:2 c) 1:4 d) 1:16




69) 300 ohm’luk bir verici antenini alicimiza 75 ohm degerinde bir koaksiyel kablo ile
baglamak istiyoruz. Araya konulmasi gereken balun’un sargi orani ne olmalidir?

a) 1:1 b) 12 e— )14 d) 1:16

300/75= Sargi orani 2 olmalidir.

300 ohm empedansi 75 ohm empedansina uygulayabilmek icin 300/ 75 =4 , 300
ohm empedansi 4'e bolerek 75 ohm empedansa uygulayacak bir baluna ithtiyacimiz
oldugu goriiliyor.Bu durumda 1:4 sargi oranh balun kullanacagiz.Cevap
anahtarinda b) sikki olarak belirtilmis ama 1:2 orani dogru orant: degildir.Eger
kullanilan koaks kablo 150 ohm luk olsaydi 1:2 oram dogru olurdu.

Dogru cevap c sikkidir.




70) 12,5 V luk bir besleme kaynagi, ¢ikis giicti 90 Watt olan bir gii¢ amplifikatoriine
baglanmistir. Besleme kaynagindan 16 A ¢ekilmektedir. Bu amplifikatoriin verimi
nedir?

a) %45 b) %55 ¢) %100 d) %222




70) 12,5 V luk bir besleme kaynagi, ¢ikis giicii 90 Watt olan bir gii¢ amplifikatoriine

baglanmistir. Besleme kaynagindan 16 A ¢ekilmektedir. Bu amplifikatoriin verimi
nedir?

=P 2) %45 b) %55 ¢) %100 d) %222

Bu amplifikatoriin verimini hesap edebilmek icin once besleme kaynagindan cekilen
gucu gormemiz gerekir.Bunun icin kucuk bir hesaplama yapanz :

Y
Ohm kanununa gore P = ExI /nlduﬁundan 12.5x 16 = 200 watt
harcanmaktadir. \\\ -/

200 watt harcanarak 90 watt cikis gucu elde ediliyorsa'@/ 200 = 0.45
Amplifikatoriin veriminin %45 oldugu anlasiliyor.




2H
A 2H B
o e
2H
71) Yukaridaki devrenin A ve B uglar arasindaki toplam bobin degeri nedir?

a) 1.33H b)3H ¢)3.5H d)6 H




2H
A 2H B
o e
2H

71) Yukaridaki devrenin A ve B uglar arasindaki toplam bobin degeri nedir?

a) 1.33 H =———gp-1,) 3 H c)35H d)6 H
Seri bagh endiiktanslam L=1L11+12: L=2+1=3H
1 1 1
Paralel endiiktanslar : ------- = mmmmmme- + ==mmne- — > 1 — ! + 1
L L1 L2
L 2 2



72) Ug farkli degerde kondansator paralel baglandiginda toplam kapasite ne olur?

a) En yiiksek degerli kapasiteden daha biiytik.

b) Uciiniin aritmetiksel ortalamast.

¢) En diisiik degerli kapasiteden daha kiigtik.

d) En yiiksek ve diisiik kapasiteli kondansatorler arasinda herhangi bir deger.




72) Ug farkli degerde kondansator paralel baglandiginda toplam kapasite ne olur?

== 1) En yiiksek degerli kapasiteden daha biiyiik.
b) Uciiniin aritmetiksel ortalamast.
¢) En diisiik degerli kapasiteden daha kiigtik.
d) En yiiksek ve diisiik kapasiteli kondansatorler arasinda herhangi bir deger.




72) Ug farkli degerde kondansator paralel baglandiginda toplam kapasite ne olur?

m=p>-2) En yliksek degerli kapasiteden daha biiyiik.

b) Uciiniin aritmetiksel ortalamasi.

¢) En diisiik degerli kapasiteden daha kiiciik.

d) En yiiksek ve diisiik kapasiteli kondansatorler arasinda herhangi bir deger.

CT=C1+C3+ C3+ U C‘n




73) Asagidakilerden hangisi yiiksek gecirgen filtredir?

C




73) Asagidakilerden hangisi yiiksek gecirgen filtredir?

R R c M R
— L E L — ¢ _— ——
T c C C T
C C L
A
A ' ' 'l
Vin Vout
o o o > . o

T tipi filtre. (YUksek geciren filtre) M tipi filtre. (Algak geciren filtre)




74) 10 uF lik iki kondansator 10V, 1 Khz lik bir besleme kaynagina paralel baglanmistir.
Akim ve gerilim arasindaki faz farki ne kadardir?

a) 0 derece b) 45 derece c¢) 60 derece d) 90 derece




74) 10 uF lik iki kondansator 10V, 1 Khz lik bir besleme kaynagina paralel baglanmistir.
Akim ve gerilim arasindaki faz farki ne kadardir?

a) 0 derece b) 45 derece c¢) 60 derece d) 90 derece

Sinusoidal dalga voltajli bir besleme devresinde, devreye paralel bir kondansator
baglandiginda devredeki alkim ve voltaj arasinda 90 derecelik bir faz farki meydana
gelir.




75) Asagidakilerden hangi filtre HF vericinin ¢ikisindaki harmonikleri minimuma indirir?

Out out Out out

30 Mhz 30 Mhz 30 Mh=z 30 Mhz




75) Asagidakilerden hangi filtre HF vericinin ¢ikisindaki harmonikleri minimuma indirir?

Out out Out out

30 Mhz 30 Mhz 30 Mh=z 30 Mhz

Filtrelerin egrilerde gosterilen cikis degerlerine baktigimiz zaman b) deki filtrenin
30MHz lik isaretin sonunda cikis degerinin keskin bir bicimde deger kaybi ile sifira
indigini goriiyoruz.

Bu filtre 30 MHz ' in harmoniklerini minimuma indirir.




77) Asagida bir amplifikator devresi goriilmektedir. R2 ve C1 {izerinde akip D noktasina
ulasan akim hangisidir?

El

a) A transistoriiniin ¢ikis akimidir
b) Negatif geri besleme akimidir
c¢) Yiikseltecin giris akimidir

d) Pozitif geri besleme akimidir




77) Asagida bir amplifikator devresi goriilmektedir. R2 ve C1 {izerinde akip D noktasina
ulasan akim hangisidir?

El

a) A transistoriiniin ¢ikis akimidir
== b) Negatif geri besleme akimidir

c¢) Yiikseltecin giris akimidir

d) Pozitif geri besleme akimidir

R2 ve C1 ile geri beslenen akim emittorden (Emitor burada negatif voltajhidir)
alindigi icin bir negatif geri besleme akimudir.



78) Asagidaki modiilasyon gesitlerinden hangisi genlik modiilasyonu degildir?

a) Seri modiilasyon b) Transformatdr modiilasyonu
¢) Sok modiilasyonu d) Reaktans modiilasyonu




78) Asagidaki modiilasyon gesitlerinden hangisi genlik modiilasyonu degildir?

a) Seri modiilasyon b) Transformatdr modiilasyonu

¢) Sok modiilasyonu —— d) Reaktans modiilasyonu

Reaktans modiilasyonu genlik modiilasyonu degildir.Reaktans modiilasyonu SSB
modiilasyonunda kullanilir.




79) Sekilde goriilen sinyal hakkinda ne sOylenebilir?

a) % 100 modiilelidir

b) % 50 modiilelidir

c¢) Modiilasyon yiizdesi ¢ok diistiktiir
d) Asirt modiileli sinyaldir




79) Sekilde goriilen sinyal hakkinda ne sOylenebilir?

a) % 100 modiilelidir
b) % 50 modiilelidir
¢) Modiilasyon yiizdesi ¢ok diistiktiir

ﬂ) Aﬁll’l deﬁlCli Sinyaldil'

Sekildeki siniis dalga sekillerindeki tasiyicinin genliginin ¢cok fazla diistigu acikca
goriilmektedir.Dolayisi ile asiri modulasyon oldugu soylenebilir.




80) Yarim dalga dipol antenin fiziki uzunlugu 81 m. olduguna gore vericinin yayin
frekans1 asagidakilerden hangisidir?

a) 672 Khz b) 1.8 Mhz ¢) 879 Khz d) 760 Khz




80) Yarim dalga dipol antenin fiziki uzunlugu 81 m. olduguna gore vericinin yayin
frekansi1 asagidakilerden hangisidir?

2) 672 KNZ s b) 1.8 Mhz ¢) 879 Khz d) 760 Khz

Yarim dalga dipol antenin fiziki uzunlugu 81 m.

Tam dalga dipol anten 81x2=162 m

300
Frekans(MHz) = -----------mnmmmomoe 300 = 1.8 MHz

Dalga boyu(m) 162




81) Sekildeki dedektor devresinin Eo ¢ikisinda elde edilecek esas isaret tizerindeki
dalgalanmay1 dnlemek i¢in asagidaki elemanlardan hangisinin se¢imi ¢ok dnemlidir?

"""
I
o

| :|: R Eo
C

a) Cpkapasitesi b) C kapasitesi
c) C;kapasitesi d) C kapasitesi ve R direnci




81) Sekildeki dedektor devresinin Eo c¢ikisinda elde edilecek esas isaret lizerindeki
dalgalanmay1 onlemek i¢in asagidaki elemanlardan hangisinin se¢imi ¢ok onemlidir?

h 4
13 E 1
D
Co D) Cs
:|: R Eo
C
. I LS—
a) Cpkapasitesi b) C kapasitesi
c) C;kapasitesi d) C kapasitesi ve R direnci

Sekildeki diyod devresinde cikis isaretindeki dalgalanmayi 6nlemek lizere cikisa C ve R den
olusan bir filtre devresi konulmus oldugu goriiliiyor.

Dogru cevap d) sikkidir.




81) Sekildeki dedektor devresinin Eo ¢ikisinda elde edilecek esas isaret iizerindeki
dalgalanmay1 onlemek i¢in asagidaki elemanlardan hangisinin se¢imi ¢ok 6nemlidir?

a) C,kapasitesi b) C kapasitesi
c) C kapasitesi d) C kapasitesi ve R direnci




81) Sekildeki dedektor devresinin Eo ¢ikisinda elde edilecek esas isaret iizerindeki
dalgalanmay1 onlemek i¢in asagidaki elemanlardan hangisinin se¢imi ¢ok énemlidir?

a) C,kapasitesi b) C kapasitesi
c) C kapasitesi —)-(1) C kapasitesi ve R direnci

Kopriiniin st ucu pozitifte ise kopriiniin alt ucuda negatiftedir.Bu durumda dogru bayezde
olan diyotlar D2 ve D3 olacaklardir.

Dogru cevap b) sikkudir.



'T’I
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83) Yukaridaki devrede V2 voltajinin degeri nedir?

(I =5A

a) 100 V

R= 5060,

Ilgfl]]:lﬂ)

b)50V

c)25V

d) 125V




T
‘Tjé Ak

83) Yukaridaki devrede V2 voltajinin degeri nedir?
(L=5A, R=50Q, na/n;=10)

a) 100 V b)50V e )25V d) 12,5V

1) Vs = (ns/np) x Vp Voltaj oranti formuld,2) Ip = (ns/np ) x Is

Akim oranti formulu

3) Zp = (np/ns) kare x Zs Empedans oranti formult

4) ZplZs = (np/ns) kare Empedans uygulama orantisi formald

5) Ohm kanunlarida lazim olacak

Birinci devredeki akim belli ise ki burada verilmis (11=5A) birinci devre voltajini bulmak igin (
Cunkd ikinci devrenin voltajini bulmak icin lazim olacak) kullanacagimiz formul

3 nolu forml olacaktir.Bakalim c¢ikarabilecekmiyiz?

Zp=(ns/np) kare x Zs

Verilenleri yerlerine koyalim : Zp= (1/10) kare x 50

1/10=0,1 oldugundan Zp= 0,1 kare x 50 = 0,01 x 50 = 0.5 ohm.

Evet birinci devre empedansi 0.5 ohm cikti.

Ohm Kanunu V=1 xR

V=5 x 0.5 = 2,5 Volt, simdi isimiz ¢ok kolay :

n2/nl orantisi 10 oldugundan yani ikinci devrede endiklenen voltaj birinci devreye tatbik
edilen voltajin 10 misli olacagi icin :

2,5 x 10 = 25 volt olacaktir



84) Sekildeki dalga sisteminde A ve B noktalar1 arasindaki uzaklik 6 metredir. C
noktasindan dakikada 7800 dalga gectigine gore dalganin yayilma hizi nedir?

)l\

iy & m B
- e

a) 780 m/s b) 130 m/s c) 1300 m/s d) 468 m/s




84) Sekildeki dalga sisteminde A ve B noktalar1 arasindaki uzaklik 6 metredir. C
noktasindan dakikada 7800 dalga gectigine gore dalganin yayilma hizi nedir?

)l\

iy & m B
- e

ml-1) 780 m/s b) 130 m/s c) 1300 m/s d) 468 m/s




85) Bir kondansatoriin degeri yalitkan maddenin dielektrik sabiti ile hesaplanir. Mikanin
dielektrik sabiti 6, kagidin ise 2 dir. Mika ve kagit dielektrikli kondansatorler hangi
degerler bolgesinde kullanilir?

a) 0.001-1F b) 0.001 - 1 pF
c) 0.001 -1 pF d) 0.001 - 1 nF




85) Bir kondansatoriin degeri yalitkan maddenin dielektrik sabiti ile hesaplanir. Mikanin
dielektrik sabiti 6, kagidin ise 2 dir. Mika ve kagit dielektrikli kondansatorler hangi
degerler bolgesinde kullanilir?

a) 0.001 - 1 F b) 0.001 - 1 uF
¢) 0.001 - 1 pF —g> ) ().001 - 1 nF




86) 5 Khz’lik bir giris verilen frekans ¢ogalticidan 60 Khz’lik bir ¢ikis istenirse, asagidaki
katlardan hangisine ihtiya¢ duyulur?

a) 2 frekans ikileyici ve 1 ii¢leyici
b) 2 frekans dortleyici

c) 1 frekans dortleyici ve 1 ikileyici
d) 1 frekans dortleyici




86) 5 Khz’lik bir giris verilen frekans ¢ogalticidan 60 Khz’lik bir ¢ikis istenirse, asagidaki
katlardan hangisine ihtiya¢ duyulur?

==lp-a) 2 frekans ikileyici ve 1 ligleyici
b) 2 frekans dortleyici

c) 1 frekans dortleyici ve 1 ikileyici
d) 1 frekans dortleyici




87) Iyonosferde, yaz aylarinda en diisiik iyonizasyon derecesine sahip tabaka
asagidakilerden hangisidir?

a) F> tabakasi b) F, tabakasi c) E tabakasi d) D tabakasi




87) Iyonosferde, yaz aylarinda en diisiik iyonizasyon derecesine sahip tabaka
asagidakilerden hangisidir?

a) F> tabakasi b) F, tabakasi ¢) E tabakasi wssslie-d) D tabakasi

Bilinen en alcak ionize tabaka D tabakasidir ve dunya uzerinde 60-92 kilometre yukseklikte
yayilmistir..Ionizasyon seviyesi giinesle dogru orantilidir.Giines yiikselince artar giines
alcalinca diiser..Emilme olayi frekansla ters orantili oldugundan giindiizleri 160 ve 80 metreler
yuksek emilme (absorption) sebebi ile oludurler.Aksam uzeri canlanmaya baslarlar gece uzak
mesafe QSO’lan yapilabilir.

Dogru cevap d) sikkidir.



88) Sekildeki devrede r ve R bilinmeyen direnglerdir. A ampermetresinin sifir gdstermesi
icin R’nin degeri ne olmalidir?

Zohm 4 ohm lohm
Ir
e I
10V —
T E Adohm

a) 3 ohm b) 32 ohm ¢) 6 ohm d) 2,5 ohm




88) Sekildeki devrede r ve R bilinmeyen direnglerdir. A ampermetresinin sifir gostermesi
icin R’nin degeri ne olmalidir?

Zohm dohm lohm
Ir
A)—(—+
10V —
T E Bohm

a) 3 ohm  e—lpe- b) 32 0hm ¢) 6 ohm d) 2,5 ohm




89) Sekilde goriilen devrede:

Cl 1 ve Cyg _9 pF olduguna gore, C1 ve C2 yi bulunuz.
c2 2 10
1
T
21F [ 21F
n
[
a) 4 ve 8 uF b) 3 ve 6 uF c)1ve2puF

d) 6 ve 12 pF




89) Sekilde goriilen devrede:

efe

1
2 10

ve Cg _ 9 pF olduguna gore, C1 ve C2 yi bulunuz.

-—H

[ ZuF

__“__

a) 4 ve 8 uF ===-}) 3 ve 6 uF

c)1ve2puF

d) 6 ve 12 pF




90) Sekilde goriilen degisken direncin (R) degeri kaga ayarlanmalidir ki 5 ohm’luk
direncteki gii¢ 20 Watt olsun?

Sohm

20ohm
50V

a) 16 ohm b) 10 ochm c) 20 ohm d) 32 ohm




90) Sekilde goriilen degisken direncin (R) degeri kaga ayarlanmalidir ki 5 ohm’luk
direncteki gii¢ 20 Watt olsun?

Sohm

20ohm
50V

_»a) 16 ohm b) 10 ohm c) 20 ohm d) 32 ohm
5 Ohm'dan 2 A geciyorsa 20 ohm'dan 2/4 =0,5A
P=I12.R 1/2 / Gecer buna gore R direncinden toplam 2,5 A
1= (20/5) = 2A Gececektir.
V=IR=2.5=10V 5 ohm'luk dirancteki gerilim 10 V idi. R direnci

Uzerindeki gerilim 50-10= 40 V olmalidr.

V=IR 40=2,5R buradan R=40/2,5=16 Ohm



91) Hangi tip antenler dortlii, kisa dalga ve ¢canaktir?

a) 1985°ten sonra icat edilen antenler

b) Dongii antenler
¢) Yonlii veya yonlendirilmis antenler

d) Amator telsiz istasyonlari i¢in izin verilmeyen antenler




91) Hangi tip antenler dortlii, kisa dalga ve ¢anaktir?

a) 1985°ten sonra icat edilen antenler

===fP-1) DOngii antenler

¢) Yonlii veya yonlendirilmis antenler

d) Amator telsiz istasyonlari i¢in 1zin verilmeyen antenler




92) VHF II bandinda (88-108 Mhz) yayin yapabilmek veya dinlemek i¢in kullanilacak
olan bir dipol antenin fiziki uzunlugu nedir? (=98 Mhz aliniz)

a) 1454 cm b) 160,9 cm c) 170,9 cm d) 106,9 cm




92) VHF II bandinda (88-108 Mhz) yayin yapabilmek veya dinlemek i¢in kullanilacak
olan bir dipol antenin fiziki uzunlugu nedir? (=98 Mhz aliniz)

a) 1454 cm b) 160,9 cm c) 170,.9 cm d) 106,9 cm

Dalga Boyu = 300/98 = 3,061 m

Yarim Dalga = 3,061/2 = 1,53
Anten icin fiziki uzunluk % 5'lik hiz faktort disinda kalan kisimdir.

1,53.0,95=145,4 Cm



93) Tasiyict frekanst 7 Mhz olan bir AM istasyon yayininda ses frekansmin 7 Khz olmasi
durumunda, yan bant frekanslarinin degerlerini hesaplayiniz?

a) 7207 — 7193 Khz b) 7707 — 7693 Khz
c) 7507 — 7493 Khz d) 7007 — 6993 Khz




93) Tasiyict frekanst 7 Mhz olan bir AM istasyon yayininda ses frekansmin 7 Khz olmasi
durumunda, yan bant frekanslarinin degerlerini hesaplayiniz?

a) 7207 — 7193 Khz b) 7707 — 7693 Khz
c) 7507 — 7493 Khz ——) 7007 — 6993 Khz




94) 3000 Khz {izerinden yayin yapan bir istasyon, ara frekansi 350 Khz olan bir alicida
hayal olarak duyulmaktadir. Dinlenmesi istenen istasyonunun frekansi
asagidakilerden hangisidir?

a) 3450 Khz b) 3700 Khz c) 2300 Khz d) 3350 Khz




94) 3000 Khz {izerinden yayin yapan bir istasyon, ara frekansi 350 Khz olan bir alicida
hayal olarak duyulmaktadir. Dinlenmesi istenen istasyonunun frekansi
asagidakilerden hangisidir?

a) 3450 Khz b) 3700 Khz sl ¢) 2300 Khz d) 3350 Khz

Dinlenmesi istenen istasyon 3000KHz —(2xIF ) olacaktir.(2 xIF) = 2x 350 = 700
Hayal freknasi ile fark 700KHz fazla olduguna gore :
3000 — 700 = 2300 KHz dinlenmesi istenen frekans olacaktir.




95) Bir telsiz alicisinin segiciligi:

a) Ayarlandig1 frekansin disindaki frekanslarda alis kabiliyetidir.

b) Ayarlandig1 frekansin disindaki frekanslar1 almama kabiliyetidir.
c) Istya kars1 duyarliligidir.

d) Carpmaya kars1 duyarliligidir.




95) Bir telsiz alicisinin segiciligi:

a) Ayarlandig1 frekansin disindaki frekanslarda alis kabiliyetidir.
- D) Ayarlandigi frekansin digindaki frekanslar: almama kabiliyetidir.
c) Istya kars1 duyarliligidir.

d) Carpmaya kars1 duyarliligidir.




96) SSB verici blok semasinda X ile isaretli kat asagidakilerden hangisidir?

(-

! !

O0SC VEO

a) Dengeli modiilator b) Kenar band filitre
c) Tasiyic1 dalga osilatorii d) Konvertor




96) SSB verici blok semasinda X ile isaretli kat asagidakilerden hangisidir?

@ v > > > >

DS VFO
P a) Dengeli modiilator b) Kenar band filitre
c) Tasiyici dalga osilatoru c) Konvertor

Sekildeki X isaretli kat iki giris isareti almakatadir.Biri ses amplifikatorii katindan, digeri
Osilator katindan, bu halde devre bir Dengeli modiilator ( Balanced modulator) devresidir.

Dogru cevap a) sikkadir



97) Bir paralel rezonans devresinde rezonans halinde devreden gegen toplam akim:

Empedans

Z

a) Minimum’dur
b) Maksimum’dur
c¢) Endiiktif tir

d) Kapasitif’tir




97) Bir paralel rezonans devresinde rezonans halinde devreden gegen toplam akim:

Empedans

Z
----- e e

a) Minimum’dur
b) Maksimum’dur
¢) Endiiktif tir

d) Kapasitif’tir

Paralel rezonans devrelerinde devre rezonansta ise devreden gecen akim minimumdur.Eski tip
lambal Verici cikis devreleri ayarlarinda, olcii aletinde daima minimum akim goérecegimiz
pozisyonda ayar yaptigimizi hatirlatinm ciinki bunlarin cikis devreleri paralel rezonans
devrelerinden olusur.

Dogru cevap a) sikkadir.



98) 50 Ohm’luk bir yiik direnci, devamli dalga vericisinin ¢ikisina baglanmistir.
Asagidaki sekilde goriildiigii gibi devredeki ampermetre 1,2 A okunduguna gore
gondermecin ¢ikis giicii kag Watt tir?

: @T
Verici 50chm
¢

a) 60 W b) 42 W c) 72 W d) 50 W




98) 50 Ohm’luk bir yiik direnci, devamli dalga vericisinin ¢ikisina baglanmistir.
Asagidaki sekilde goriildiigii gibi devredeki ampermetre 1,2 A okunduguna gore
gondermecin ¢ikis giicii kag Watt tir?

: @T
Verici 50chm
¢

a) 60 W b) 42 W c) 72 W d) 50 W

P=12Rr =(1,2250 =72W




99) Asagidaki devrede toplam akim I ka¢g amperdir?

a)l A

d)4 A




99) Asagidaki devrede toplam akim I ka¢g amperdir?

a)l A b) 1,5 A )3 A d)4 A

Sekilden de acikca goriilityor.Ilk koldaki akim 2A ve seri koldanda 1 A gectigine gore toplam
akim 3 A olacaktir.



100) Bir SWR o6lgerdeki hangi deger, anten ve besleme hatti arasinda miikemmel bir
empedans uyumunu gosterir?

a)l’e 2
b)3’e 1
c)l’e 1

1

d) I’e 10




100) Bir SWR o6lgerdeki hangi deger, anten ve besleme hatti arasinda miikemmel bir
empedans uyumunu gosterir?

a)l’e 2
b) 3¢ 1
q C) I’e 1

1

d) I’e 10




101) Giindiiz ve gece HF bandinda c¢alisirken frekans se¢iminde genel olarak
asagidakilerden hangisine uyulur?

a) Gece algak, giindiiz yiiksek frekans kullanilir
b) Gece yliksek, giindiiz al¢ak frekans kullanilir
c) Gece, glindiiz frekansinin yarisi kullanilir
d) Giindiiz, gece frekansinin yarisi kullanilir




101) Giindiiz ve gece HF bandinda c¢alisirken frekans se¢iminde genel olarak
asagidakilerden hangisine uyulur?

- o) Gece algak, giindiiz yiiksek frekans kullanilir
b) Gece yliksek, giindiiz al¢ak frekans kullanilir

c) Gece, glindiiz frekansinin yarisi kullanilir
d) Giindiiz, gece frekansinin yarisi kullanilir




102) Tasiyict dalganin frekansi bir ses frekans sinyalinin genligine bagh olarak degisirse
bu modiilasyon:

a) Genlik modiilasyonudur b) Frekans modiilasyonudur
c¢) Pals modiilasyonudur d) Diversite modiilasyonudur




102) Tasiyict dalganin frekansi bir ses frekans sinyalinin genligine bagh olarak degisirse
bu modiilasyon:

a) Genlik modiilasyonudyr —==———S- 1) Frekans modiilasyonudur
c¢) Pals modiilasyonudur d) Diversite modiilasyonudur




103) Asagida verilen ¢ikis akimi hangi yiikselteglere aittir?

1

W

(I1T) AB simifi

(IIT) B simufi

A 2

/N /N

a) (D Asmifi  (I) B smifi

b) (I) A simifi ~ (II) AB simifi  (III) B sinifi
c) (I) C smifi  (II) AB sinifi

d) (I) A simfi  (IT) C simifi

(IIT) B simifi

(IV) C sinifi
(IV) C sinifi
(IV) A siufi
(IV) AB sinifi

\ 3

N/ \
\~ _______ / —

A 4

. —~~_




1

103) Asagida verilen ¢ikis akimi hangi yiikselteglere aittir?

Ul

W

- 1) (1) A smifi
b) (I) A smufi

c) (I) C sinifi
d) (I) A sifi

(I) B smift ~ (III) AB sitmfi  (IV) C sinifi
(IT) AB simifi  (III) B sinifi (IV) C sinifi
(IT) AB smift  (IIT) B simifi (IV) A siufi
(IT) C simifi  (IIT) B simufi (IV) AB sinifi




104) Ug elemanh Yagi antende elemanlar aym uzunlukta degildir. En uzundan en kisaya
gore siralarsak:

a) Y ansitici, Dipol, Y onlendirici
b) Dipol, Yansitici, Yonlendirici
¢) Y Onlendirici, Dipol, Yansitici
d) Yansitici, Yonlendirici, Dipol




104) Ug elemanh Yagi antende elemanlar ayn: uzunlukta degildir. En uzundan en kisaya
gore swralarsak:

mmell>-1) Y ansitic1, Dipol, Y 6nlendirici
b) Dipol, Yansitici, Yonlendirici
¢) Yonlendirici, Dipol, Yansitici
d) Yansitici, Yonlendirici, Dipol

direk igin kelepce
delikleri

=2l

:

= reflector

"'--.___‘_‘_‘_‘_-_

driven element

director



105 ) Asagida sekli verilmis genlik bindiriminin modiilasyon endeksi kactir?

- i
_/ AAAAAAAN AAAN
/VVVVVVV\ /VVV
| i
a) 2 b) 1 ——]- C) 0.5 d) 1.75
1.5-1 0.5
M = ====cssceees =  e=eesee = 0.5



106 ) R ohm’ luk bir direng iizerine frekans modiilasyonunun olusturacag giic hangi
formiille ifade edilir? ( Ac tasiyici genligi )

=i .) (Ac2) / 2R b) (Ac2) / 4R c) Ac / 2R2 d) Ac(rms)

R

Ohm kanunundan P = E2 / R dir. Ac tasiyici genligi volt cinsinden soylendigi icin
E'nin yerine Ac'yi koyarsak
P = Ac2 / R olacaktir.

Bana gore A sikkindaki R nin oniinden 2 yi kaldirirsak dogru cevap olacaktir.



107 ) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

__’i) FM’'de tasiyici frekans modiile eden sinyalin frekansindan buylktiir.
b) FM’'de cikis kati lineer olmalidir.

c) Modiile eden sinyalin genligine gore tasiyici frekansi degisiyorsa genlik
modulasyonudur.

d) FM’'de modiile eden sinyalin frekansi tasiyici frekansindan biiyiik olmak
zorundadir.

FM modulasyonunda tasiyic1 ( Carrier) frekansi, modiile eden (Modiilating signal)
sinyalin frekansindan daima biyiktiir..

Dogru cevap (a) siklkadir



108 ) 0.2 H enduktansa sahip olan bir sok bobininin 100Hz 'deki reaktansi yaklasik
olarak kactir?

a) 1.250 ohm b) 400 ohm ->c) 125 ohm d) 40 ohm

Bobin hesaplarinda kullanilan endiiktif reaktans formiili soyledir :

XL = 2nfL
Verilenleri yerlerine koyarsak :
XL=2x3.14x100x0.2 = 125.6 ohm..

Dogru cevap ( c ) sikkadir.



109 ) Asagidaki devrede AC kazana arttirmak icin ne yapmahidir ?

a) Rc'nindegerini azaltmak
b) Re’'nin degerini arttirmak
c) Rc’ye paralel bir kapasite baglamak
d) Re’'ye paralel bir kapasite baglamak

Gordigliniiz devre transistorli misterek emitér (Common emitter) olarak
adlandirilan bir amplifikator devresidir.Transistorli amplifikatorler devrede topraga
bagh olarak calisan elemanlarina gdre adlandirnilirlar.Miisterek beyz (Common base),
Misterek Kolektor (Common collector) , Musterek emitor (Common emiter) gibi..Bu
devrede cikisdaki AC kazana arttirmak icin emitor uzerindeki Re ye paralel bir
kapasitor baglayarak

AC gegisini arttinir ve dolayisi ile beyz-emitor akimini artiririz.Bu kapasitore emitor
atlama (Bypass) kapasitoru de denilir.Beyz-emitor akiminin artmasi transistorun
kazancinin artmasi demektir.Bu da cikista daha fazla AC kazana olarak gdoriilecektir.

Dogru cevap (d) sikkidir.



110 ) 0.1 H' lik (Henry ) bir bobinin tel direnci 10 ohm’'dur.50 Hz" de bu bobinin
esdedger empedansi nedir?

a) 32.97 ohm b) 3297 ohm c) 1000 chm d) 10 ohm
Once bobinin endiiktif reaktansini bulalim :

XL=2n.F.L = 2x3.14 x50 x 0.1 = 31.4 ohm, Simdi empedans formiiliinii
uygulayabiliriz :

2 2
Z=+vVR+X = (10x10) + (31.4x31.4) = 100 + 986 = 1086

1086 sayisinin kare koku = 32.95 ohm olacaktir.

Dogru cevap (a) sikkadir.



111 ) Dengeli modulator cikisinda : ( SSB Vericide)

a) Tam tasiyici ve iki yan band vardir

b) Tam tasiyica ve tek yan band vardir
=melpe) Bastirilmis tasiyici ve iki yan band vardir

d) Tasmyici yoktur ve tek yan band vardir

Dengeli modiilator (Balanced modulator) cikisinda tasiyicimin bastirildigini
(Supressed carrier)ve sadece iki yan band ( Double sideband) oldugunu daha

evvelki sorularda da belirtmistik.

Bu izahata uyan dogru cevap (c) sikkidir.



112 ) Sekilde A/ 2 uzunlugunda bir katlanmis dipol gériinmektedir.Cubuk capi her
yverde ayni olduguna gore, A ve B uclarindan goériinen empedans nedir?

AN/2

A
W

A
v

N/4

a) 75 ohm b) 50 ohhm c) 600 ohm d) 300 ohm

Katlanmis dipol antenlerin besleme noktalarindaki empedansiari 300 ohm’dur.
Sekilde gorulen dipolun A ve B olarak gosterilen uclari ayni zamanda besleme
noktalaridir.(Feeding ends)

Dogru cevap (d) sikkidir.



R _ L o_ R2
— ——
lohm Zohm
E1=2V E2=4V
I
—_— E=5chm
| —
]

113) Sekildeki devreden gegcen akim ka¢ Amperdir?

a) 0,50 A b) 0,75 A c) 0,25 A d) 1,25 A




E1l S 4 - RZ2
— [ —
lohm Zohm
E1=2V E2=4V
1
—_— R=5chm
——

113) Sekildeki devreden gegcen akim ka¢ Amperdir?

a) 0,50 A b) 0,75 A c) 025 A d) 1,25 A

Devrenin voltajini bulalim :

Iki batarya sirt sirta baglandigindan ( Seri degiller )
E2-E1 =4-2=2 volt.

Simdi devredeki toplam rezistansi bulalim, Rezistanslar seri oldugundan :
5o0hm+ 2 ohm + 1ohm=8ohm

Simdi akimi bulalim :
Ohm kanunundanI =E / Roldugundan2 /8 =0,25 A

Dogru cevap ( ¢ ) sikkidir.




114) Sekilde goriilen devre elemani asagidakilerden hangisidir?

a) Zener diyot —— »b) Triyak ¢) Tunel diyot

d) Kapasitif diyot




115 ) Asagidakilerden hangisi merkez beslemeli yarim dalga dipol antendeki gerilim
ve akim diyagramidir?

a) b) c) d)

Sekilde (c) sikkinda goriilen sekildeki akim ve voltaj egrisi yarim dalga Hertz
antenindeki dagihmi gdstermektedir.

Dogru cevap ( ¢ ) sikkidir.



116) Sekildeki devrede her birinin i direnci 1 ve emk’s1 6 volt olan 0zdes uretecler
bulunmaktadir.Devrede 15 ohm’luk direncten gecen akim siddeti kac amperdir?

..J_ R & = H 15chm
[ ——]

a) 1A b) 2 A mpp-c) 3 A d) 4 A



117 ) Radyo ufku ne demektir?

—Pa} Iki nokta arasindaki radyo sinyallerinin yerin egimi tarafindan bloklandigi nokta

b) Yerden yatay olarak monte edilmis antene kadar olan mesafe
c) Anten kulenizin tabaninda dururken gorebileceginiz en uzak nokta

d) Yer yuzeyinde iki nokta arasindaki en kisa mesafe

Iki nokta arasindaki radyo sinyallerinin bloklandigi nokta radyo ufkumuzdur.Buna
geometrik ufuk da denilmektedir( Geometric horizon = True horizon)

Dogru cevap (a) sikkidir
-



118 ) 15 pF hk kondansator ile olusturulan seri rezonans devresinde frekans 28,2

MHz'e ayarlanmistir.L sabit olmak uzere rezonans frekansini 14.100 MHz'e
indirmek icin mevcut kondansatére kac pF ik kondansator ne sekilde baglanmahdir?

a) 45 pF seri —)- |) 45 pF paralel
c) 60 pF seri d) 60 pF paralel



119 ) A dalga boyu uzunlugunun metre dederi, f frekansinin Hertz degeri ise, bir
radyo dalgasinin dalga boyu uzunlugunu veren formiil asagidakilerden hangisidir?

6 8 10 5
a) 3x10 \ b) 3x10 c) 3x10 d)3x10

f f f f




120 = A/2 dipol antenin fiziksel boyu, hesaplanan elektriksel dalga boyundan
yaklasik %5 daha kiiciiktiir.Bunun sebebi asagidakilerden hangisidir?

a) Uzayi yuksek dielektrik sabitindendir

b) Antenin empedansinin rezistif olmasi icindir

c) Atmosferin oksijen icermesindendir

d) Hattaki yayinim hizi uzaydaki yayinim hizindan dusuktur

Dipol antenin fiziksel boyunun %5 daha kiiciik olmasinin sebebi radyo dalgalarinin

herhangi bir hattaki hizinin uzaydaki yani bosluktaki hizindan daha dusuk
olmasidir..Anten boyu hesaplamalarinda yapimda kullanilan maddeye gore o

maddenin verilmis Hiz faktorii denilen (Velocity factor ) degeri daima hesaba
katilmahdir.

Dogru cevap (d) sikkidir..



121) Merkezden beslemeli yarim dalga dipol antenin empedans1 ka¢ ohm’dur?

a) 37 Ohm (L)) b) 50 Ohm () =) 73 Ohm ( Q) d) 300 Ohm ()

Q) = Omega (Yunan harfi) Ohm ifadesinin kisaltmasi olarak kullamhr.

Merkezden beslemeli Yarim dalga dipol antenlerin besleme noktasindaki empedanslan
70-73 Ohm arasinda degisir.Dogru cevap ( ¢ ) sikkadr.



122 ) Sekildeki devrede 4 2’ luk direncin uclarindaki gerilim kac¢ volttur?

140 v __th 4:'::me:]-.::.“ E-D;-:: =

> ) S0 V b)60 V¥V c)70V d) 80V



123 ) Bir vericinin cikis giicii 100 Watt’ir.Bu vericiye ; kazanci 11 dB olan bir anten, 1
dB kayb1 olan koaksiyel kablo ile baglandiginda anten c¢ikis giicii( ERP ) kac wattir?

a) 11 Watt b) 1,1 Watt =s==fi-c) 1000 Watt d) 2000 Watt

11-1=10dB

100x10=1000 W



124 ) Asagidaki devre hangi tip devredir? :
T g § ;,; E T

a) Elektrostatik Akort devresi

b) Kapasitif akort devresi

¢) Magnetik kaplajh akort devresi
d) Rezistif akort devresi

Bu devre transformatorlii bir manyetik kuplaj devresidir.Gorildiigii gibi iki ayarh
devreyi kuple etmek icin iiciincii bir transformator devresi kullamImistir.

Dogru cevap ( ¢ ) sikkadar.



125 ) Asagidaki devre :

a) Ses amplifikator devresi
b) RF amplifikator devresi
c¢) Bir mikser devresidir

d) BFO devresidir.

Hoparlor
Olduguna gore
Ses amfi devresidir.



126 )
E

Yukanrdaki semboller ile gosterilen transistorlerin sirasi ile dizilimi asagidakilerden
hangisidir?

a) PNP-NPN-FET-MOSFET
éb} NPN-PNP-FET-MOSFET
c) NPN-PNP-MOSFET-FET
d) NPN-FET-MOSFET-PNP

Once bir tespit ve eleme yapalm :

Birinci sekilde emitor oku disarya dogru o halde bu bir NPN transistordiir.
ikinci sekilde emitor oku iceriye dogru o halde bu bir PNP transistordiir.
Uciincii sekilde bir FET transistor goriiyoruz.

Dordiincii sekilde bir MOSFET transistor goriilmekte.

Bu duruma gore dogru siralama NPN-PNP-FET-MOSFET olacaktir.

Diger siklar yanhstir.

Dogru cevap (b) sikkidir..



127 ) VHF ve UHF radyo sinyvalleri hangi tiir radyasvondur?

a) Gama radyvasyonu
b) Ivonlastirici radyasyon
c¢) Alfa radvasyonu
mmeep-) [yonlastirici olmayan radyasyon



128 ) Siz iletim yapiyorken birisi kazara anteninize dokunursa ne olabilir?

a) Antene dokunmak televizyon karisimina neden olabilir
==--bh) Agrih bir RF yamk yaras: alabilirler

c¢) Ne soylediginizi duyabilirler

d) Hichiri



129 ) Asagidaki sekilde RLC devresinin empedansin bulunuz :

X Xy B
=l
10ohm 22ohm sohm
a) 32 Ohm b).33 Ohm ™" ¢) 13 Ohm d) 14 Ohm

Sekildeki seri RLC devresinin empedansini asagidaki formiille bulabiliriz :

Z=VR2+(XL-XC )2

Verilen degerleri yerlerine koyarsak :

Z="(5x5)+(22-10)2

=25+ 144

= V169 169 sayisimin karekokii = 13 cikacaktir



130 ) Gece boyunca Ivonosferde kac F tabakas: bulunur?

a)l b) 2 c)3 d) 4

Giindiiz Giines 1ismlarmin etkisi ile F1 ve F2 olarak iki boliime ayrilan F tabakas:1 gece
birleserek tek bir tabaka F tabakasi halini alir.

Dogru cevap (a) sikkidar



131 ) Bir amplifikator devresinin girisindeki sinyal degeri 500 mW, ¢ikisindaki sinyal degeri 50W ise
bu devrenin gii¢ kazanci kag dB'dir?

a)0,5W b) 5 dB c)20d8 =P d) 100 dB



132 ) Bir bobinin degeri 100mH’ dir.Bu bobin 220V gerilim altinda 50HZ’ lik bir frekansta ne kadar
reaktans gosterir.(pi=3)

a) 10 ohm b) 20 ohm c) 30 ohm d) 50 ohm.

Endiiktif reaktans formiili soyledir: XL=2nafL L'nin degeri Henry oldugundan 100mH"yi Henry
degerine cevirelim: 100mH = 0,1 H olur..

Pi sayisi 3 olarak verilmis.Frekansimiz 50 Hertz oldugundan

verilenleri yerine koyalim . XL= 2 x3(pi) x 50 Hz x 0,1H = 30 ohm.

Dogru cevap ( c) sikki olacaktir.



133 ) Asagidaki sekilde goriillen devre MOSFET mikser devresidir.
Bu devrede L1 ve C1 ‘in ayan ile asagidakilerden hangisi ayarlanir?

L ]
|
1 |.#.

a) RF sinyal frekansi
b) Ara frekansi (IF)
c) Osilator frekansi
d) Hayal frekansi

Goruldigi gibi mosfet transistoriin cikisindaki devre bir paralel rezonans devresidir. Ayni zamanda
bir ara frekans (IF) transformator devresinin icinde birinci sarg1 olarak yer almaktadir.Yani L1 ve C1

in ayari ara frekans devresinin IF frekansina ayan demektir.

Dogru cevap (b) sikkidir.



134 ) Asagidakilerden hangisi bir Genlik Modiilasyonlu ( AM ) verici katlarindan degildir.

a) Osilatér kat

b) Modiilatér kat
c) RF Amp. Kati

d) Linear Amp. Kati

Osilator kati, Modulator kati, RF amplifikator kati Genlik modilasyonlu bir vericinin
katlarindandir.Ancak Linear Amp. Kati genlik modilasyonun da yoktur.

Dogru cevap (d) sikki olacaktir.



135 ) Asagidaki sekilde goriilen filtre devresi icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

C2 . C3

~ -

| E y
giris L1 V ¢i1k1is
1

- T -
a) Algak geciren filtre b) Band gegiren filtre
) Yilksek geciren filtre d) Aktif filtredir

Daha onceki filtre sorularinda da soyledigimiz gibi bir filtrenin Ust gecis yolunda iki kapasitor varsa
bu bir yiiksek geciren ( High pass) filtredir.

Dogru cevap c) sikkidir..



136 ) Zener diyodun kullanilmasinin ana amaci nedir?

a) RF deteksiyonu b) Kazang elde etme
¢) Glriiltiiyli azaltma d) Sabit gerilim elde etme

Cogumuzun bildigi gibi Zener diyotlar genellikle takat kaynagi devrelerinde sabit gerilim elde etmek
icin kullanilmaktadir.

Dogru cevap d) sikki olacaktir..



137 ) Varaktor diyot :

a) Degisken voltaj degerleri ile kapasite degerini degistiren diyotdur.
b) Voltaj regiilator devrelerinde kullanihir.

c) Osilator akinmi kararhgini saglamak icin kullanihr.

d) Ucg ybnlii olup kontrol devrelerinde kullanilir.

Varaktor diyotlar uygulanan voltaja gore kapasitif degeri degisen tip diyotlardir.Bu 6zellikleri
sebebiyle genellikle FM modiilasyonu gerektiren devrelerde kullanmhirlar.Bir osilator devresine bir
varaktor diyot koyarak

diyota uygulanacak ses frekans voltaji ile varaktor diyotun kapasitif degerini degistirerek devrenin
osilasyon frekansini degistirebilirsiniz.Bu olay FM modilasyonunun temelidir.

Dogru cevap a) sikkdir.



138 ) Silisyumdan yapilhus bir bir transistor devresinde “"Beyz-Emiter”
Gerilim degeri nedir?

a)0,2Vv b) 0,7 V c) 0,5V d)i1v
Silisyum transistorlerde beyz-emitor gerilimi genellikle 0,7 volttur.

Dogru cevap b) sikki olacaktir.



139 ) Asagidakilerden hangileri transistoriin elemanlaridir?

| — Emiter

II- Gate

I1l- Kollektor
IV- Konnektor
V —Beyz

VI- Osilator

a) I-1I-V b) I-l1-IV ¢) -V d) H-li-v

Siralamaya bakalim : Emiter-Kollektor-Beyz bir transistorin elemanlandir.
Bu durumda I-llI-V siralamasi dogru cevap olacaktir.

Dogru cevap a) sikkidir.



141 ) Sekildeki devrede akim kazanc 10 olduguna gére, transistorii doyuma (burada ki kelime
sansiire takildi)iiren en kiiciik beyz akiminin degeri nedir?

3 10V
JKohm
I |

a) 0.5 A b) 0.05 A c) 5 mA d) 20

Akim kazanci 10 olduguna gore 1 giriyor 10 misli cikiyor demektir.
Devrede kollektor tzerindeki alama bakalim :

| = E/ Roldugundan I1=10V /2000 Ohm =0,005A =5mA
Kazanc 10 misliise : 5 mA f 10 = 0,5 A cikacaktir.

Dogru cevap a) sikki olacaktir.



141 ) Sekildeki devrede akim kazana 10 olduguna gore, transistorii doyuma (burada ki kelime
sansiire takildi)iiren en kiiclik beyz akiminin degeri nedir?

10V
2Eohm
I |

a) 0.5 A b) 0.05 A c) 5 mA d) 20

Alkim kazana 10 olduguna gore 1 giriyor 10 misli ¢cikiyor demektir.
Devrede kollektor lizerindeki akima bakalim :

I =E/Roldugundan I1=10V /2000 Ohm =0,005A =5 mA
Kazanc¢ 10 misliise: 5 mA / 10 = 0,5 A gikacaktir.

Dogru cevap a) sikki olacaktir.



141 ) Sekildeki devrede akim kazana 10 olduguna gore, transistérii doyuma (burada ki kelime
sansiire takildi)iiren en kiiclik beyz akiminin degeri nedir?

3 10V
2Kohm
I |

a)0.5A b) 0.05 A c)5mA d) 20

Akim kazana 10 olduguna gore 1 giriyor 10 misli cikiyor demektir.
Devrede kollektor Gzerindeki akima bakalim :

| = E/ Roldugundan =10V /2000 Ohm =0,005A =5mA
Kazang 10 misliise : 5mA/ 10= 0,5 A qikacaktir.

Dogru cevap a) sikki olacaktir.
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